

БОЛЬШЕВИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

28 февраля с/г. в 10 часов утра в здании парткабинета Рем создается общее районное партийное собрание с повесткой дня:
1. Задачи парторганизации в связи с обменом партбилетов.
2. Выборы пленума райкома ВКП(б).
Явка всех членов партии должна быть обязательна.
Райком ВКП(б).

Разбить саботаж

Стахановская декада в колхозах нашего района проведена крайне неудовлетворительно. Итоги работы первых пяти дней декады показывают всю неподготовленность многих руководителей колхозов и парт-оргов, их организационную слабость и подчас прямой саботаж стахановскому движению.

Что стоят разговоры и практические дела Ленивецких руководителей? Ничего. Председатель совета Малыгин на пленуме райисполкома распинался о том, что они провели огромную работу, но результаты плачевные. Тут же Малыгин заявил: «массовая работа себя не оправдала». Такие разговорчики нечего общего с политической партией не имеют. В Ленивце декада провалена потому, что там пьянкой массовой работы не было, а наоборот был проявлен прямой саботаж со стороны руководителей.

Председатель колхоза «Чапаев» коммунист Клементьев воцел о том, что им спустились преувеличенный план по вывозе навоза и др. работам. Клементьев не только не организовал колхозников на стахановскую работу, но евоими криками и воплями о преувеличенном плане дезорганизовал колхозников.

Парторг этого же колхоза Плотников заявил так: «я за декаду не голодовал и работать не буду». Такие разговорчики являются антипартийными, направленными на срыв стахановской работы.

Аналогично этому имело место и в колхозе «Калевала» Черемисского совета. Председатель колхоза коммунист Зинovieв не созволил даже разговаривать о колхозниках о стахановской декаде. И совсем не случайно, что этот колхоз за декаду ничего не сделал: из 640 тонн навоза вывезено на поля только 16 тонн, в ремонт плугов и телег совсем не приступали.

МТО вступали между собой в соревнование по подготовке к проведению стахановской весны, но практически являлись борьбой и помощи колхозам они не оказывают. Директоры МТО (Светлов и Мугунцев) самоустранились от декады. Передовым колхозам, которые решили бороться за 85 центнеров с га, не какой помощи не оказывается.

Такой безответственности в деле руководства колхозами нужно положить конец. Все эти попытки саботажа нужно разбивать вдребезг.

За стахановскую декаду многие колхозы и колхозники показали действительно стахановские образцы и этот подвиг передовиков нужно сделать достоянием всех колхозов и колхозников района.

По боевому готовится к весеннему сову

Колхоз «Свободный труд» Глинского совета в прошлом был один из отстающих колхозов. Сейчас этот колхоз не только готовится к весне. В колхозе весь сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован хорошо. Плуги, бороны и севалки хранятся под крышей (проверены), остальной инвентарь, телеги и уборочные машины будут отремонтированы к 5-му марта.

Тягло, упряж и обр у вполне подготовлены, для тягла выделены корма (сено, овес). Колхоз вывез навоза 1200 возов и ретил за стахановскую декаду вывезти 400 возов. Злаи собрано по

колхозу 27 цент, вместо 20 по плану.

При колхозе нет хаты-лаборатории, но колхозники организовали кружок агротехучебы. 14 колхозников участв и посещают очень аккуратно.

Семенной материал в колхозе (пшеница) весь отсортирован и хранится в очень хорошем складе. А в а л л а вхожести 91 проц.

Колхозники развернули соцсоревнование между бригадами и приступили к построению образцовых полевых станов (уже выделено 2 дома), которые в период стахановской декады будут вывезены и построены.

В колхозе „7-е ноября“ стахановская декада идет самотеком

По плану в стахановскую декаду нужно просортировать 640 центнеров семян. Вывезти 400 возов навоза. Измельчить с 6 га овес и с 1,5 га вики. Отремонтировать весь сельскохозяйственный инвентарь. Повысить удобность полей. А в самом деле еще в вывозе навоза не приступали. Просортировали всего 200 центнеров, а обмолот только что начали.

Стахановская декада началась с 17 февраля, а колхоз начал только с 19, но и то работали не все, 19 февраля не работали совсем, а 20 и 21 работало всего 4 человека и 28 февраля на работу снова никто не выходил.

Такие, как Рычкова Лю-

бовь И. и Исакова И. К. они же члены правления колхоза, которые должны бы возглавить стахановскую декаду, так категорически отказались работать. Иному пражору следуют таниа, как Рычкова Г. Р., Исакова А. У. и Исакова Л. И. тоже не выходит на работу, несмотря на то, что на ферме должно быть 7 доярок, а имеется только 3—4, а свободные колхозники и имеющие возможность работать все-таки нейдут.

При таком участии в работе стахановской декады со стороны отдельных колхозников вряд ли наш колхоз выйдет впередовне.

Селькор Исакова Наталья.

Работают хорошо

В колхозе «Красный Октябрь» Глинского совета борются за 6,3 миллиардов пудов зерна. Такие колхозники, как Малыгина, Швецова, Чобывина, Малыгина. Эти колхозницы вместо нормы 20 ц. на сортироваии добились 22 ц. В этот же день вечером на о в е ш а н я е им председателю колхоза дал новое задание 25 центнеров, они эту норму приехали и скавали, что нужно добиваться 30 ц. Председатель колхоза тов. Вачинин говорит, что у меня нет таких колхозников, чтобы я дал наряд да колхозники не выполняли, а всегда выполняют. Он разъясняет своим колхозникам в чем заключается стахановская декада, поэтому и работа идет не плохо.

Не плохо работают колхозники Лукин Иван Павлович, Кривоногов Сергей Иванович под

руководством мастера Василия Ильича они сделали 16 окатов подков, а за стахановскую декаду дали 20 окатов.

Хорошо работает плетник Малыгин Иван Васильевич, он обязался за декаду закончить ремонт бороз, и остальной инвентарь и с/хоз. машины отремонтировать к 1-ю марта.

Организовали снегозадержание на 50 га. Машину вывезли 170 тонн. Организовали сбор золь. Кроме того нужно вывезти 10 центнеров минеральных удобрений, а заготовлено 5 тонн. Организована учеба бригады лабораторий. 20 чел. колхозников получают знания регуляр-

но. За стахановской декады намоначивали 30—32 центнера в день а сейчас машинают Чопчугов В. С. добился 40 ц. против задания 30 ц.

В. Исаков.

Вместо помощи отказ

Учащаяся Шайтанской школы выключилась в стахановской декаде и уже собрала 16 центнеров золь, 2 центнера курного помета.

Но не все руководители колхоза принимают эту помощь учащейся в работе колхозу. Например: председатель колхоза

за «Молодой колхозник» Першин И. В. вместо помощи говорит: «если вам нужна золь, то ходите пешком и собирайте зольду возле на себе, а нам золь не нужна».

Вероятно в этом удобрении они не нуждаются и вместо помощи отказываются. Музнецов.

Больше внимания организации сил и заботы о людях

Колхоз «Трудовик» Шайтанского совета был одним из отстающих, весной—посевную кампанию закончили 28 мая, уборку затянул, оставив под снег 12 га урожая.

Ничего колхоз имеет все возможности, чтобы посеять в срок и подкаты урожайность с га, до 15—18 цент. (против 6 ц. с га, а 25 г.) Семена засыпаны полностью, чистосортность и всхожесть их выше фондиционной нормы. Навозу против задания 300 тонн вывезено 200. «Вывезем еще 150», говорят ударники, сельскохозяйственный инвентарь в порядке, лошади упитаны, желание у колхозников работать по-ударному, по-стахановски есть, нужна только правильная организация работ, правильная расстановка сил и работа с личными людьми. А этого то и не хватает у руководителей колхозов и в част-

ности председателя Шайтанова И. К.

В первый день стахановской декады Горохова Ефросинья заданье по вывозе навоза выполнила на 150 проц. по лучшей начислене 2 трудодня. «Я работала бы больше, но меня назначили утром, лошади не припрелена, коровы не было, навоз не убаван где брать, поэтому много времени ушло на сборы. Для разбивки мерных куч навоза не было лома, лопаты, и работа не спорилась. Не заните ресозивает работе, иногда и потому, что не всегда начинают трудотата. В декабре я заработала 14 трудодней на вывозе бревен, тяжело было для меня женщины, а трудодня правление не начислило».

Навоз берут мериной, дается тяжело, а правление колхоза не доваботило посмотреть, нет ли

где не мерного, подумав у себя в кабинете и решили, что веде одинаковой. Оказалось скотница Шарова П. виновата.

«Правильному уходу за скотом мешает навоз, которого вышло столько, что поляная войти в хлев (навозу около 50 тонн и я не мералай) Прошла убрать, но правление колхоза мер не принимает, выбрасываю все зкму сама».

Нет заботы об ударниках. Для премирования еще осенью закупили мануфактуры к другим вещам, постановили сораннем всего премировать, а премии не выдали и до сего времени. Горьким упреком звучит жалоба 68 летнего старика Шестакова Авдея Михайловича. «Я работал осенью на сушилке 18 суток, выполнял норму 150 пудов зерна в сутки. Молодые не мог-

ли работать более 2—3 суток, а я отрав справлялся. Обещали премию, но видимо не дождуся». Авдей Михайлович единственный кувнец в колхозе. Сельскохозяйственный инвентарь у него отремонтирован. «Сейчас проверка вторично», говорит он. Такие люди должны быть окружены вниманием и заботой.

Плохо организация работ. Бездружное отношение и ударникам мешают развортывать стахановское движение в колхозе.

В стахановскую декаду все колхозники перевыполнили нормы от 127 проц. до 200 проц. получая начисленно до 2,5 трудодня. Это растущее стахановское движение колхозников, правление колхоза и в частности председатель должны возглавить стахановский труд сделать достоянием важности колхоза и колхозников. А. Петров.

На партийные темы

Примерные коммунисты

Парт-организация завода „Сантехника“ находясь на кануне обмена партбилетов плохо борется за реализацию декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по полит воспитанию и ликвидации неграмотности коммунистов.

Правда, отдельные коммунисты как т. Исаев Н. М. — неграмотный, но в пример другим коммунистам завода работает над собой по ликвидации неграмотности и повышению своего политического уровня.

Он к каждому занятию политшколы, хорошо прорабатывает материал, составляет конспект, отвечает на занятия лучше чем грамотные коммунисты, такие как т. т. Аютинников Я. К., Лабурин А. Н. это просто лодырь, и партучебу они ставят на задний план. Какие они после этого коммунисты? Из 6-и пройденных тем т. Лабурин сдал одну тему, а Аютинников не сдал ни одной темы. И Пачин, как руководитель школы относится к ним примерчески.

Исаев также аккуратно выполняет партзадания, как полит информатор выполнил решение парткома в том, что на основе массово-разъяснительной работы среди домохозяйств завербовал 12 чел. на работу в литейный цех.

Хорошо работает над собой

т. Сатин А. И. если назад тому 3—4 месяца он не знал ни одной буквы сейчас Сатин пишет и читает, знает 4 действия арифметики, самостоятельно работает по учебнику „Ингунова“ повышая свой политический уровень.

Но условий для занятий Сатину не создано, огонь отцеплен и заниматься нет возможности, десятки раз обращался за помощью в дирекцию, в партком в Лялину насчет огня, ответ один: „авария на станции, сделать ничего не можем“.

т. Сатин работает парторгом литейного цеха, изучает тактику литейного дела, аккуратно посещает тех.учебу, стоит во главе бригады по освоению радиаторного литья. Формы радиаторов им освоены, сейчас Сатин поставил задачу перед бригадой добиться выполнения и первых полнейших норм выработки.

Он как первый инициатор стахановского движения на заводе, участвовал на 1-м Областном слете стахановского коммуналного жилищного оборудования и занесен на Областную доску почета.

Коммунисты т. т. Сатин, Исаев действительно заслуживают получения нового партбилета и служат примером для других.

М. Долгоруков.

Читает художественную литературу

Идея партии тов. Калинин Степан Иванович в свободные минуты уделяет чтение художественной литературы.

Читает „Разгром“ Фадеев и дочитывает 3-ю часть „Тихий дон“. Большую часть времени тов. Калинин отдаст подготовке партучебы, по всему проработанному ма-

териалу оставляет записи.

Основную работу он ведет в сельсовете. Здесь показатели несомненно приличные. По сельсовету за одним колхозами имеется несобранных платежей 7000 рублей за 1 квартал 36 г.

Для выполнения этой работы нужно усилить

Замечательная выставка

Выставка детских работ в Режевской средней школе имеет замечательные экспонаты, которые сделаны в подарок X съезду комсомола.

Посмотрите такие модели, как аэропланы пионера — Вити Луккина и Венгова. Электромотор и аэросани пионера Коли Четверкина и Степы Устинова, мимо которых нельзя пройти, чтоб не заметить их.

Большого внимания заслуживают работы пионеров — Кати Чепчуговой и Гали Канцеровой. Сколько они проделали кропотливой работы над аппликациями по отделке сумочки и расшитого коврика разноцветными шелками, которые так ярко выделяются на выставке по отношению других работ.

Работу таких юных художников, как Веры Кривоноговой и Коли Тюленева нельзя не оценить ее достоинства.

Много еще разных вещей на выставке выполнены силами пионеров и учащихся средней школы.

Все это говорит о больших талантах нашей молодежи.

Ведь жить стало лучше, жить стало веселее. Нужно овладевать всей культурой. Кому же, как не молодому поколению, развивать народное творчество и пролетарское искусство.

работу секций, чтобы можно было скорее закончить работу: по установке радиоула, звукового кинотеатра и по развешиванию работы колхозного дома культуры.

Выполнение этих работ будет определять члена партии по подготовке и готовности получать новый партбилет.

Бардышев.

За границей

„Эвр“ о германском плане в предстоящей войне

Париж, 19 февраля (ТАСС).

Табуи в „Эвр“ пишет, что, по мнению крупнейших военных авторитетов разных стран, в Германии выработан окончательный план военных действий.

Германия без объявления войны нападет одновременно на север Голландии и на юг Чехословакии. Япония одновременно начинает войну на востоке. В Голландию германские войска вступят тремя колоннами. Одна будет двигаться на Кале, другая — по обоим берегам Рейна, стараясь овладеть первой линией голландской защиты. Задача третьей колонны — отрезать южную Голландию.

План рассчитан на то, чтобы в 24 часа занять Голландию и затем броситься на Бельгию, занять порты Северного моря с тем, чтобы изолировать Францию от Англии не только со стороны побережья, но и с помощью подводных лодок.

Военные сооружения в демилитаризованной зоне не должны мешать французской армии притти на помощь ее союзникам. Польские армии должны соединиться с германскими для нападения на Чехословакию, с которой предполагается справиться в десяти дней, после чего, согласно германскому плану, армии получают возможность провалиться в Румынию и через нее на Украину.

В связи с планом германского штаба, по словам Табуи, поседая Гуррига в Польшу беспокоит руководящие круги Парижа и Лондона. Накто не сомневается в существовании подобного плана и поэтому в международных кругах Парижа, Женевы и других центров недоумевают по поводу поведения некоторых кругов Франции в вопросе о единственно возможной помощи французам, англичанам и Балканским странам в столь тяжелой обстановке.

Положение в Испании

Париж, 22 февраля. Как сообщают из Мадрида, декрет об освобождении политических заключенных подписан президентом республики Алкала Замора.

Декрет вступил в силу сегодня.

По сообщению газет, испанская компартия проводит завтра по всей Испании особый день в ознаменование победы на

родного фронта на выборах в парламент и в целях агитации за немедленное осуществление программы народного фронта.

Отв. редактор
Д. Бабушкин.

К сведению населения поселка Реж

Из постановления

Режевского районного Исполнительного Комитета Советов РКК. Делоплат от 17 февраля 1936 г.

О предупреждении пожаров и несчастных случаев от электротона и улучшении электрослужбы организации, учреждений и населения поселка Реж.

Утвердить и опубликовать на правах обязательного постановления предупредительные мероприятия во избежание пожаров и несчастных случаев от электротона, принятые дирекцией завода Сантехника.

Для обеспечения приобретения (покупки) гражданами, организациями и учреждениями поселка Реж необходимых материалов электрооборудования для осветительных целей предложить правлению Режевского районного Совета потребителей кооперации срочно организовать приобретение и продажу на магистров в поселке Реж предметов электрооборудования согласовав ассортимент указанного с Дирекцией завода Сантехника.

Вниманию граждан, организаций и учреждений поселка Реж. Предупредительные мероприятия от

пожаров и несчастных случаев от электротона.

Во избежание пожаров и несчастных случаев от электротона в связи с переходом электростанции Режевского завода Сантехника на переменный ток 380/220 вольт, являющегося опасным в противопожарном отношении и смертельно опасным при поражении людей, а также обеспечение возможности присоединения потребителей электроэнергии (предприятий, организаций и учреждений и частных лиц), к сетям электростанции необходимо строгое соблюдение следующих мероприятий:

1) Воспрещается доступ к сетям электростанции кому бы то ни было за исключением монтеров электростанции.

2) Воспрещается всем лицам, кроме специально командированных монтеров электростанции, переводить аппараты, отцеплять, постановки и везти предохранителей на столбах, вводить в помещение и т. п., а также другие исправления силовых и осветительных устройств (электропроводов).

3) Все граждане Режевского поселка приглашаются к участию в борьбе против порчи электросетей и могущих быть несчастных случаев от поражения током в случаях: разрыва и урона проводов при забрасывании на них каких бы то не бы-

ло предметов (в частности случаи забрасывания на провода детьми веревки и друг. предметов).

4) Вследствие обеспечения с избытком потребностей в электроэнергии увеличение мощности электростанции, но крайне неудовлетворительного качественно-технического состояния внутренних осветительных и силовых устройств (электропроводов и др.) угрожающих в противопожарном отношении и несчастными случаями с людьми, по мере перевода сетей на работу под переменным током 380/220, все потребители, у которых в это время не будут приняты электропроводки и все электроустройства электростанции завода, как годные, будут отцеплены от сети электростанции.

5) Всем организациям, предприятиям, учреждениям и частным лицам желающим быть потребителями электроэнергии предлагается:

а) заявить электростанции завода (заявление адресовать Дирекции завода Сантехника — для электростанции) о командировании электростанцией монтеров для бесплатного обследования на предмет годности их электроустройства и присоединению к сети электростанции, а также определения ассортимента и ориентировочно количества нужных приобретенных материалов для надлежа-

щего устройства электропроводки присоединения и устройств.

б) При наличии у потребителей нужных материалов, заявить электростанции завода о командировании электростанцией монтера для выполнения нужных работ по монтажу или частичному переустройству электропроводки и устройств с обязательной оплатой этих работ на расчетный счет завода Сантехника в Госбанке или через кассу Управления завода.

в) озаботиться приобретением электросчетчиков т. к. без наличия таковых присоединения к сети электростанции производиться не будет.

6) Всем присоединенным электростанцией к своим сетям потребителям электроэнергия после вышеуказанного о всех неисправностях электросети или электроустановки нужно будет немедленно сообщать электростанцию и последней будут высылаться электромонтеры для бесплатного и немедленного исправления всех повреждений силовых от станций — за плату доустройства поврежденных силовых от потребителя.

7) Виновные в нарушении вышеуказанного будут привлекаться к уголовной ответственности.

Дирекция Режевского
Завода Сантехника.